

ЧУ ПОО «Краснодарский техникум управления, информатизации и сервиса»

Протокол кураторского часа № 33

Тема кураторского часа: «Давайте, люди, никогда об этом не забудем!»

Группа: Д-1.1-21

Дата проведения: 30.04.2022 года

Присутствовало - 25 человек

Отсутствовало - — человек

Повестка дня

Цель кураторского часа:

- 1) показать героизм кубанцев в Великой Отечественной войне, показать бережное отношение к памяти о земляках;
- 2) способствовать воспитанию личностного, гражданско-патриотического отношения к подвигам земляков, чувства гордости за своих родственников – защитников Отечества, желания быть похожими на них;
- 3) воспитывать патриотизм и чувство гордости за свой народ и своих земляков.

Ход кураторского часа

Есть в каждой семье обязательно кто-то,
Пусть не герой, пусть солдат рядовой.
Детство потомков закрыл он собой,
Встав под огнём пулемётным.
Т.Стукова

Куратор группы: Здравствуйте, ребята! Сегодня наша встреча посвящена Великой Отечественной войне. Давайте с вами вспомним, что мы знаем о войне

- Назовите годы ВОВ (1941-1945)
- Назовите дату нападения фашистской Германии на СССР (22 июня 1941 г.)
- Назовите крупные сражения, которые принесли победу русским солдатам (Битва под Москвой, Битва за Сталинград и т.д.)
- Назовите дату подписания капитуляции Германией (8 мая 1945г.)
- Когда состоялся Парад Победы над Германией и кто из маршалов принимал этот Парад (24 июня 1945г., Г.К.Жуков)
- Сколько лет со Дня Победы мы будем праздновать в 2021 году? (76 лет)

Хорошо, молодцы! Великая Отечественная война оставила след в каждой советской семье. Когда в 4 часа утра 22 июня 1941 года Германия напала на границы Советского Союза, буквально через несколько часов вся страна узнала эту страшную весть. Во всех уголках нашей необъятной родины стали организовывать

пункты, куда приходили добровольцы записываться на фронт. Шли от самых молодых, которые приписывали себе лишние года, до уже пожилых мужчин, готовых защищать свою землю, родных, свой народ от фашистских захватчиков.

Обучающийся 1:

Как плугом по земле,
Прошла война по жизни,
Огнём и горем по моей прошла стране,
Перепахала всю судьбу Отчизны,
Жизнь тех, кто был и не был на войне.
Какую ни возьми семью,
Войны увидишь горький след.
Я расскажу вам про мою,
Про тех, кого уж нет.

Куратор: Мы с вами, ребята, живем на Кубани, которая богата плодородными землями, полезными ископаемыми, природными лечебными источниками. Кубань являлась для врагов важным стратегическим объектом, так как имела выходы к Черному и Азовскому морям, через Кубань фашисты прорывались к горам Кавказа, богатым нефтью В 1942 году фашисты заняли города Краснодарского края, в том числе и Краснодар, началось страшное время – оккупация Кубани. Фашисты очень надеялись на помочь местного населения – казаков, так как считали, что они, пострадавшие от советской власти, выступят против нее на стороне немцев. Но враги не учли, что казаки – истинные патриоты, которые сражаются не за власть, а за свою землю, веру, народ.

Обучающийся 2:

Так не оправдались расчеты немцев на всемерную помощь казачества при вступлении их на казачьи земли. Об этом свидетельствуют слова штурмшарфюрера Иоганна Эрле, взятого в плен под Моздоком (**слайд 6**):

«Как жестоко мы ошиблись, надеясь на казачество. Ведь мы рассчитывали на то, что казаки выступят против большевиков. Но теперь я вижу, что мы не поняли душу русского казака и не учли тех двадцати пяти лет, которые сформировали характер новых казаков».

Обучающийся 3:

Уже в первые дни войны казаки приняли участие в боях против захватчиков. 22 июня 1941 года казаки дивизии имени Буденного приняли бой на границе с Белоруссией. В первые недели войны стали формироваться кавалерийские дивизии Ставрополья, Кубани, дивизии на Дону. Многие кубанцы уходили в партизаны и воевали в тылу врага. Уходили сражаться целыми семьями. Одна раскулаченная казачка из станицы Курчанской, отправляя своих четырех сыновей на фронт, дала им такой наказ: «Хоть власть и безбожная, но земля наша. Идите и воюйте, батька не позорьте».

Обучающийся 4:

И казаки выполнили этот наказ. К сожалению, не сохранились данные обо всех воевавших, погибших земляках, но нам хотелось бы рассказать о некоторых из них. Помня этих героев, мы чтим память всех сражавшихся за Родину против фашизма.

Обучающийся 5:

Добровольцами в дивизии шли и одиночки, и целыми семьями, молодые и пожилые. Так, казак станицы Родниковской Михаил Федорович Грачев (63 года) проводил в армию шестерых сыновей – Герасима, Василия, Тимофея, Ивана, Петра, Михаила. Они воевали в различных родах войск. А затем отец добровольцем записался в кавалерийский корпус. В августе 1942 года за храбрость, проявленную в сражении под станицей Кущевской, М.Ф. Грачев был награжден орденом Ленина.

Обучающийся 6:

В казачью сотню записался казак ст. Бузиновской Жуков Александр Иванович, ему было 55 лет, бывший конник лейб-гвардейского Уланского полка, участник двух войн. С ним в корпус пришли его жена Анна и сын Игорь. В апреле 1943 года А.И. Жуков был награжден орденом Красной Звезды.

Обучающийся 7:

С началом Великой Отечественной войны казак Василий Захарович Корж и две его дочери, Ольга и Зинаида, пошли в казачий корпус. В это время Василий Захарович возглавил в Белоруссии партизанское соединение и в последствии был удостоен звания Герой Советского Союза. А сестры, окончив курсы медсестер, воевали в казачьей кавалерийской дивизии.

В бою на Северном Кавказе Зинаида Корж, будучи раненой, вывезла из боя пятнадцать раненых казаков. Только за уложенной или раненой лошадью можно было перевязать раненых.

В ноябре 1942 года в тяжелом бою эскадрон остался без командира, выбыли из строя и командиры взводов. Пожилой казак М. Каменев обратился к Ольге – “Возьми, девочка, на себя командование, пока нового комэска не пришлют”. И Ольга с честью выполнила это боевое поручение. Причем не оставляла своих обязанностей: делала перевязки, эвакуировала раненых. Более трех лет войны в обороне и атаках, в седле и на санитарных повозках, пешком сестры прошли военными дорогами. Они шли туда, где нужен был их труд. Ольга Корж была награждена орденом Славы 3 степени, а Зинаида – орденом Красной Звезды. У обеих много боевых медалей.

Обучающийся 8:

Заслуженной славой в дивизии 9-ой Краснодарской пластунской стрелковой Краснознаменной ордена Красной звезды пользовался семейный расчет артиллеристов – братьев Будлянских Алексея и Ильи. Снаряды им на позицию подвозил отец Василий Васильевич Будлянский. В составе дивизии они освобождали Украину, Польшу. Особенно упорные бои были под городом Дембица

в 1944 году. Весь состав расчета был награжден орденами. 29 января 1945 года пластунская дивизия освободила Освенцим, форсировала Одер и воевала на Берлинском направлении.

Куратор группы:

Еще много примеров казачьих семей, героически сражавшихся за освобождение родной земли, можно привести. Фашисты стали бояться казаков и их силы, веры в Победу, безграничной любви к Родине и народу.

В ранце немецкого солдата Альфреда Курца, убитого в бою под Шкуринской, было обнаружено письмо, в котором были такие слова:

«Все, что я слышал о казаках времен войны четырнадцатого года, бледнеет перед тем ужасом, который мы испытали при встрече с казаками теперь. Одно воспоминание казачьей атаки повергает меня в ужас и заставляет дрожать. По ночам я галлюцинирую казаками. Казаки – это какой-то вихрь, который сметает все на своем пути, все препятствия и преграды. Мы боимся казаков, как возмездия всевышнего».

Обучающийся 9:

Он был наездник, воин, пахарь.

Он за Россию воевал.

Рубил врага, не зная страха.

В трёх войнах жизнью рисковал.

О церкви помнил и о Боге,
И верен был своей жене.
И вот его, как очень многих,
Враги поставили к стене.

Когда его, порядка ради,
Чтоб записать чего да как,
Они спросили: - Кто ты, дядя?
Он лишь одно сказал: - Казак.
(Александр Ляйс)

Куратор группы:

Казачьи семьи, как и семьи других советских граждан в годы Великой Отечественной войны, приближали победу. Тысячи и тысячи казаков – отцов, сыновей, матерей, дочерей самоотверженно воевали, погибали за свободу и независимость нашего Отечества. Современной казачьей молодежи есть чем гордиться: подвигами и славой наших отцов и дедов, разгромивших фашистскую Германию.

Закончить нашу встречу мне хочется словами Роберта Рождественского:

Помните!

Через века, через года, — помните!

О тех, кто уже не придет никогда, — помните!

Не плачьте!

В горле сдержите стоны, горькие стоны.

Памяты павших, будьте достойны!

Вечно достойны!

Запомните эти слова, ребята, и будьте достойными сынами своей Отчизны!

Спасибо за внимание!

Благодарю за внимание

Составлено в чистом виде

Решили: принять информацию к сведению.

Куратор группы Д-1.1-21

Спицына

Е.С. Спицына